
 
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2025 a 2028 

Dia 02 de dezembro de 2025 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Maria Marinho – Coordenadora Pedagógica da Escola Estadual 

Floriano Peixoto 

 

“Cumprimento a todos, ao senhor presidente da Câmara de Vereadores de 

Atalaia, as senhoras vereadoras e todos os vereadores aqui presentes. Mas, 

peço uma salva de palmas especial aos nossos estudantes da Escola Estadual 

Floriano Peixoto, que direcionaram os trabalhos que nós vamos apresentar 

hoje aqui.  

 

Essa enquete que foi feita pelos alunos, que são monitores representando as 

salas, que são, na verdade, 32 salas do ensino regular da Escola Estadual, 

que esse ano está fazendo 90 anos de serviços prestados à comunidade de 

Atalaia. Desde 1935 que o Floriano Peixoto atende a todo o município e 

desde 2000 que nós temos a implantação do ensino médio, que dá essa 

formação básica, encaminhando os nossos alunos para diversos campos de 

trabalho e, principalmente, na continuidade do ensino superior, que é o 

sonho de todo professor. Então, assim, a gente se sente muito honrados nesse 

momento. Estamos, eu e ele aqui hoje, mas representando toda a escola, os 

colegas que estão lá na labuta do dia a dia e quem é professor aqui sabe que 

não é fácil, e os trabalhos são tantos.  

 

Então, quero só pedir que quem estudou no Floriano Peixoto levante a mão, 

por favor. É, eu estava fazendo uma conta ali e lembrando, além do Anilson 

Júnior, que ainda é professor lá, o nobre amigo Alexandre Tenório também 

já foi professor de química e física. Então, temos a Maria, que fez uma 

declaração ali muito interessante do tempo que ela estudou lá e nos recordou 

com nostalgia que o caderno borrão dela era aquele papel que a gente 

embrulhava pão. Então, assim, não está longe da minha realidade, porque 

nós não tínhamos tanta coisa como vocês têm hoje. E, hoje, infelizmente, a 

gente ainda sente que os alunos não estão valorizando tanto a educação que 

oportuniza estarmos aqui ainda como funcionária. Lembro da Rosi como 

aluna e hoje ela está aqui representando o povo de Atalaia. A Janaína 



também foi colega na secretaria. Então, lembro de cada um que passou por 

lá nesses 25 anos em que eu sirvo ao estado de Alagoas e à cidade de 

Atalaia, com o meu trabalho naquela escola.  

 

Mas, vamos ao que interessa. Porque nós trouxemos o resultado desta 

enquete que se chama Cidades Ativas e Saúde Mental. Bom, nós, a semana 

passada realizamos a feira literária que a Seduc, a Secretaria Estadual de 

Educação, teve como homenageada este ano a doutora Nise da Silveira, uma 

alagoana que mudou o tratamento psicológico e psiquiátrico não só no 

Brasil, mas também no mundo. Ela saiu da camisa de força, do tratamento de 

choque para um tratamento humanizado através da arte terapia, através da 

pintura, através do diálogo. E, isso mudou o jeito de tratar as pessoas com os 

transtornos mentais. Esses transtornos se agravaram ao longo dos anos e 

desde o século passado, do qual eu faço parte, porque nasci nele, já se 

preconizava que este seria o século da depressão. E nós temos visto tantos 

transtornos em todas as fases da vida, da infância até a idade adulta ou 

mesmo a terceira idade, como a gente chama. E aí, essa enquete que fala 

sobre cidades ativas. O que é uma cidade ativa? A gente vai já dar nome aos 

bois, porque é um termo novo até para mim. Há poucos dias é que eu fui 

impactada com essa palavra e pude entender um pouco mais a importância 

desse tema. E, daí surgiu a ideia de os alunos que na próxima semana estarão 

participando dos jogos internos, também terem um pouco de aprendizagem 

sobre a importância de atividades físicas para melhorar essa condição da 

saúde mental. Porque aquele velho ditado que a gente usa, mente vazia, 

oficina do cão. Então, para que nós não passemos por isso, a gente precisa 

ocupar a nossa mente em todos os estágios da nossa vida. Então, o que são 

cidades ativas? São aquelas que estimulam seus habitantes a serem 

fisicamente ativos no cotidiano, oferecendo espaços e infraestrutura 

adequados para caminhadas, ciclismos e outras atividades físicas ao ar livre. 

Elas priorizam a mobilidade ativa, como caminhar e andar de bicicleta, 

promovendo saúde, qualidade de vida e maior segurança para todos os 

cidadãos. Essas cidades também são planejadas para serem compactadas, 

facilitando os acessos a serviços, trabalho e lazer, tornando os deslocamentos 

mais sustentáveis e agradáveis. Então, uma cidade ativa, ela tem que ter esse 

olhar. E como vocês são os nossos representantes, os representantes do povo, 

e eu fico muito feliz em estar bem representada por seis mulheres, com um 

olhar feminino humanizado e aquele carinho de mãe que a mulher deve ter 

sempre, principalmente em se tratando de servidores públicos, para que nós 

possamos ter também uma cidade mais acolhedora, mais afetiva, como é o 

slogan da atual gestão. Para que a gente possa ter esse espaço chamado 

Cidade de Atalaia, um lugar decente e digno para cada um de seus 

habitantes. Então, a gente partiu da premissa que prevenir é melhor do que 

remediar. E o que é que nós temos aqui? Um dado da Organização Mundial 

da Saúde, que diz que a cada R$ 1,00 investido em promoção de atividade 

física, pode economizar R$ 3,00 em saúde pública. Então, é uma conta boa. 

Quando você gasta com algumas coisas que nós vamos apontar como 

solução para esses problemas que nós estamos mostrando, você, na verdade, 



está economizando mais que o dobro em promoção de saúde. E o que é 

melhor do que habitantes saudáveis e prontos para produzir para sua cidade, 

seu estado? Então, eu estou aqui resguardada por esses símbolos tão 

importantes que representam o Brasil, Alagoas, Atalaia e é por eles, por esse 

torrão sagrado chamado Brasil, que breve tantos desses meninos estarão 

espalhados pelo Brasil e o mundo. Nós temos lá no Floriano pessoas que 

hoje estão fazendo doutorado, estão fazendo mestrado, inclusive em outros 

países. E isso nos orgulha bastante e é o que nós sonhamos para todos eles.  

 

Então, outro dado que nós trazemos é que algumas doenças, na verdade, 

doenças não transmissíveis, respondem por 74% das mortes dos brasileiros. 

E, que doenças são essas? Pelo menos a hipertensão e a diabetes mellitus, 

elas são umas das que mais matam. Eu creio que Lays, como enfermeira, 

pode também assegurar isso que eu estou falando. E que mais 31% são das 

doenças cardiovasculares. Outras doenças não transmissíveis, 15% até o 

câncer é 17%, lesões, tudo isso pode ser minimizado com atividades físicas, 

promovidas por uma cidade ativa, onde leve saúde gratuita para sua 

população. Porque a gente vê que é uma crescente, é até uma recomendação 

médica que as pessoas façam atividade física, mas para muitos não é 

possível pagar uma academia particular. Então, havendo esses espaços 

seguros, com manutenção, a gente também garante menos gastos com saúde 

pública, com hospitais, com internamentos e as consequências de uma 

pessoa que estará doente, acamado e precisando de mais gastos e de mais 

serviços públicos para se manter viva, certo?  

 

Então, nós trouxemos também os benefícios associados à saúde física, 

atividades físicas. O que é que isso pode beneficiar? Auxilia no 

gerenciamento de peso. Então, a gente sabe que a obesidade, por si só, já traz 

uma série de problemas. Reduz a pressão arterial. diminui o risco de doenças 

cardiovasculares, melhora a resistência óssea, aumenta a força e a função 

muscular, reduz o desenvolvimento de disfunções metabólicas, como 

diabetes tipo 2, promove a saúde mental e melhora o humor e também 

atividades neuroprotetoras, ou seja, o cérebro também é beneficiado quando 

você faz atividades físicas, certo? E aí começa a enquete, eu vou passar para 

o Francisquinho e a gente vai trocando essas figurinhas. Eu espero que até 

aqui eu tenha sido muito sucinta, muito precisa e tenha demonstrado que é 

preciso agir nessa frente. E esperamos que vocês, como representantes do 

povo, assumam esta causa como algo que vai beneficiar toda a população 

atalaiense”. 

 

Francisco Lourenço – Coordenador Pedagógico da Escola Estadual 

Floriano Peixoto 

 

“Eu quero saudar a mesa na pessoa do presidente. Os vereadores, os demais 

vereadores, saudar o meu amigo Anilson Júnior. Como ex-funcionário 

também daqui da Casa, tive um contato direto com todos, mas assim, hoje a 

minha atuação durante todo o período da minha vida profissional tem sido na 



educação, principalmente na educação. E é inegável que quando a pessoa 

tem conhecimento, ela consegue sobreviver melhor a toda essa realidade que 

a gente vive.  

 

Essa pesquisa, a Maria já enfatizou muito bem, já deu uma introdução muito 

boa sobre a questão de que se você vive numa cidade que ela proporciona 

condições para que a população consiga viver ativamente, essa cidade, ela 

consegue ter uma saúde melhor e menos gasto com o resultado de doenças 

que podem provocar e chegar a mobilidade. Então, é muito interessante, 

muito importante essa pesquisa, porque todos os anos a gente promove os 

jogos internos na escola e a gente de um tempo para cá, a gente tem tido a 

preocupação de associar sempre uma temática aos jogos, porque às vezes os 

jogos são promovidos assim, vai jogar time A contra time B, turma A contra 

a turma B. E a gente vem refletindo que é muito importante não o jogo pelo 

jogo, o esporte pelo esporte. É importante que a gente reflita. E esse ano, na 

escola Floriano Peixoto, a gente pensou, já que a gente vai trabalhar a saúde 

mental e tem tudo a ver a saúde mental também com a saúde física. Vamos 

trabalhar uma temática. E aí a gente pensou essa temática das cidades ativas 

e essa temática, ela foi pensada a partir de uma enquete que os nossos 

alunos, quero parabenizar o trabalho que os alunos fizeram, certo? Os alunos 

que estão aqui, eles fazem parte de um programa chamado Professor Mentor. 

Vocês já devem ter ouvido falar porque o Governo do Estado divulga 

bastante isso aí. O Professor Mentor, ele trabalha com monitoria de sala. 

Geralmente é escolhido um aluno que fica na sala e representa toda a turma 

que vai fazer essa ponte da escola, do trabalho que o professor faz na sala, 

junto com todos os alunos. Então, gostaríamos de colocar para vocês que os 

alunos que estão aqui são alunos que têm bons destaques na escola, têm boas 

notas em todas as disciplinas. Então, são alunos exemplares que estão aqui 

nessa Casa, nesse momento e isso é importante destacar, porque são 

estudantes que, de certa forma, têm um compromisso dentro da sala de aula. 

Então, foram os alunos que foram em campo lá, foi para a comunidade da 

Ouricuri, da Porangaba, Santo Antônio, bairro Zé Paulino, centro da cidade, 

toda a cidade, ela está representada nessa pesquisa. A gente chama de 

mostragem, uma amostragem, ou seja, as respostas que elas vão representar, 

na verdade, o que aquela comunidade tem como anseio.  

 

Na primeira pergunta, foi perguntado o seguinte: o que você sabe sobre 

cidades ativas? Aí a gente percebe ali que pouca gente conhece o que são 

cidades ativas. A maioria diz que sabe pouco. A minoria diz que conhece. 

Mas, a grande parte tem dizendo assim não sei, não sei. Então, há uma falta 

de conhecimento sobre a importância de você ter na cidade essas situações. 

Aí é o mapa de Atalaia que mostra mais ou menos onde foi feita essas 

pesquisas. Todos os povoados estão ali. Pode passar aqui. Na outra pergunta, 

muito simples, a sua comunidade ou bairro tem praças? Nas respostas, 

76,4% diz que sim. Isso é um bom sinal. Tem pelo menos tem uma pracinha 

lá, tem um local lá na praça. Se sim, elas são bem cuidadas e fiscalizadas por 

guardas municipais. Nas respostas, a maioria diz que não. Então, eles sentem 



a falta daquela, 73,73,6% diz que não. Então, eles sentem falta daquela 

situação do olhar da administração sobre esses espaços que tem. Você acha 

importante ter espaço de lazer no seu bairro ou comunidade? Essa pergunta 

ela é justamente para provocar e a gente entender que o quanto a população 

acha que é importante ter o espaço de lazer. Então, 97,3% diz sim, é 

importante ter. Então, inegavelmente, a necessidade da cidade ativa, ela é 

uma necessidade visível no anseio da população. Você pratica atividades 

físicas? A grande maioria diz que sim, entendendo o que seria atividade 

física, mas uma grande parte dos entrevistados também diz que não. Isso é 

um retrato mesmo da população também. Hoje há uma necessidade da 

pessoa fazer atividade física. As pessoas já entendem que há uma 

necessidade pelo aumento das doenças, de mortes por conta de doenças que 

complicam a vida da gente, principalmente diabetes e hipertensão, que é 

muito comum ao longo da vida. Na outra pergunta, se sim, que tipo de 

atividade física? Aí a gente percebe lá que a caminhada é o que tem mais 

incidência sobre as atividades que são desenvolvidas. Mas, tem corrida, 

dança, ciclismo, funcional. E uma parte, a parte que diz que não, não pratica 

nenhuma atividade física. Há uma recomendação médica para quem pratica? 

No caso, foi perguntado a maioria que diz que pratica atividade física, diz 

que não, não pratica por recomendação médica não. Ou seja, não vai no 

médico para ver qual é a atividade apropriada e tal. Então, isso é um sinal 

também, um indicativo que precisa de conscientização desse trabalho que o 

poder público, através da saúde, pode fazer essa conscientização. Das opções 

abaixo, quais você gostaria que houvesse em sua comunidade ou bairro? 

Então, nós colocamos algumas opções, são as opções que a gente percebe 

que tem na pesquisa em muitas cidades. Então, foi colocado que as ciclovias, 

academia da praça, dança, pista de skate para a juventude, passeio para 

pedestre, lixeiro nas ruas e todas. Então, aqueles percentuais que têm ali, eles 

representam, na verdade, como a maioria dos entrevistados faz parte da 

juventude, é o anseio mesmo de que o que poderia ter naquela praça ou 

naquele bairro, né? A gente, na verdade, alguns espaços de caminhada, 

algumas situações, a gente sente que falta em muitos locais. O pessoal 

aproveita a rua, aproveita o momento, mas tem a questão do perigo, do risco 

que ele corre se ele for fazer caminhada em qualquer espaço onde passe 

carro ou outras coisas. Mas é importante para guiar o nosso planejamento e 

pensar isso. Você considera atividade física são necessárias para prevenir 

doenças? Aí o conhecimento da importância da atividade física, a grande 

maioria diz que sim, que é justamente a maioria que entende que é 

importante. Você conhece algum político no seu município que defende 

estas pautas? Ou seja, a gente ali no sim, que a minoria, a grande maioria 

não consegue enxergar nos políticos aquela preocupação por essas questões 

que estão relacionadas às cidades ativas. Claro que nos 14,6%, a gente pediu 

para citar quem? Então, alguns citados um vereador, citados a prefeita, tem 

alguns nomes ali, especificamente nos 14,6%, mas a grande maioria não 

consegue ver na ação política dos políticos da cidade uma preocupação 

voltada para essa questão especificamente. Então, é importante esse 

sinalzinho aí. Porque a ideia justamente, pode passar, é a gente pensar que a 



cidade ativa, ela é um ponto de política pública, porque, como na pesquisa já 

mostra, se você investe R$ 1,00 em prevenção, você economiza três no 

tratamento de doença. Então, é muito melhor você prevenir do que remediar 

isso aí. A pesquisa, ela mostra muito bem isso. Foi a Organização Mundial 

da Saúde que apresenta essa situação. Você acha que as escolas se 

beneficiariam com espaços mais eficazes? A grande, a maioria acha que não, 

a maioria e uma grande parte diz que sim. Aqui está a última questão que a 

gente colocou na pesquisa, que é, havendo espaços de lazer e qualidade de 

vida, o que você considera mais importante? Então, há uma preocupação 

muito grande das pessoas quando saem de casa com segurança. E, realmente, 

quando você coloca um espaço onde você bota materiais públicos, 

equipamentos públicos, às vezes ocorre o vandalismo, que isso é uma 

preocupação. Então, é uma questão do poder público também verificar que, 

quando pensar no espaço que venha beneficiar a população, também pense 

na segurança, porque a segurança é o ponto de preocupação das pessoas. 

Bem, a gente conclui a pesquisa aqui. 

 

Gostaria de dizer para vocês que quando a Escola Estadual Floriano Peixoto, 

quando nós pensamos nessa temática, a gente pensa que a gente pode como 

escola, como espaço de pesquisa, de conhecimento, de construção de saber, 

a gente imagina que essa construção ela pode servir de sinalização para 

construção de uma política pública. E, nós acreditamos que pode ser uma 

bandeira da Câmara de Vereadores, de buscar junto à Prefeitura, 

mecanismos que possam servir para construir e melhorar a qualidade de vida 

da população no local onde a pessoa está morando. Como nós recebemos na 

Escola Floriano Peixoto, alunos de todas as regiões aqui da cidade, de todos 

os bairros e povoados, está tudo representado dentro da escola hoje, A gente 

considera muito importante essa pesquisa e a gente entende que, buscando 

qualidade de vida num futuro próximo, aí a gente vai conseguir construir 

uma cidade mais humana, uma cidade que pense melhor no futuro dessa 

geração que vem por aí. Então, a gente tem que começar agora para amanhã 

colher frutos, tá bom? Muito obrigado. A gente encerra por aqui”. 

 

Maria Marinho – Coordenadora Pedagógica da Escola Estadual 

Floriano Peixoto 

 

“Não vou me estender muito, mas só quero dizer o seguinte, nós 

conseguimos 847 pessoas nessa pesquisa. Deixar claro para vocês que esse 

total de pessoas pode eleger um vereador. Então, cuidem em pensar com 

carinho nessa pauta, que é uma pauta que eu, como avó, por exemplo, sinto 

falta de praças mais bem estruturadas. Hoje eu tenho três netinhos de três 

anos, os três, dois gêmeos e mais um com um mês de diferença. E a última, 

uma das vezes que eu levei numa das melhores praças, que é aquela famosa 

praça Zé do Pedrinho, eu tive que pedir a um casal que estava namorando 

naquela casinha que os meninos sobem. Então, tinha um casal, vão procurar 

outro lugar, porque aqui é para os meus netos e as outras crianças brincarem. 

Aqui também nós sabemos que tínhamos um parquinho e ontem e hoje, já 



hoje, eu saí de sala em sala reclamando que eu disse a eles lá na escola e eles 

sabem que eu sou de dizer. Eu já vi muito ganzelão daqui do Floriano 

Peixoto destruindo os brinquedos que são para as crianças. Mas, por que isso 

acontece? Porque infelizmente falta a questão da vigilância, é preciso 

colocar na academia, na praça, que é um grande sonho, a ciclovia, 

principalmente nesse tempo, a gente sabe que lá para as 5:45 horas da tarde, 

muita gente faz sua corrida, sua caminhada ali pela beira da pista, mas em 

tempo de corte de cana, você está fadado a levar uma canada nas costas 

quando passar um caminhão de cana e ali mesmo você nunca mais correr 

para canto nenhum. Então, assim, olhem com carinho, são questões que 

disso depende a vida dos atalaienses, de muita gente que precisa desses 

espaços e que nós possamos ter contribuído, juntamente com esses alunos 

que se propuseram a fazer a enquete, para que tudo ocorra da melhor forma 

possível e o benefício seja para toda a população. Muito obrigada. A escola 

está à disposição para outras pesquisas, caso vocês queiram nos usar para 

esta finalidade. Muito obrigada”. 

 

Vereador Rudinho Rodrigues (MDB) 

 

“Primeiro, quero dar as boas-vindas novamente. Bom dia a todos os alunos 

da rede estadual do Floriano Peixoto. Hoje tem alguém com mais de 16 anos 

aí ou não? Tem algum já? Então, é sempre bom a participação de vocês 

jovens na política. Com 16 anos vocês já conseguem a maioridade eleitoral, 

não sei se algum já votou, mas ano que vem terá a possibilidade de votar 

pela primeira vez e nós, como vereadores, o nosso trabalho, ele, como é que 

funciona? Nós somos eleitos pelo voto direto de vocês, escolhem de livre e 

espontânea vontade e nós, participamos, principalmente, aqui na elaboração 

das leis do nosso município o que é que pode ser feito, o que é que não pode. 

Isso é uma autonomia nossa. E também várias sugestões como as quais 

vocês responderam na pesquisa tá, a gente aqui vem, sugere várias demandas 

do município e essas demandas vão para os secretários da daquela secretaria, 

vão pra prefeita e dentro do que é possível eles vão atendendo os nossos 

pedidos. É importante que vocês participem realmente ativamente. E, todos 

vocês que moram em lugares diferentes da cidade e creio eu que em cada 

região possa ter um vereador representando aquela comunidade ou vocês 

podem ter proximidade aos seus pais com algum vereador e assim sempre 

que tiver alguma ideia, pode procurar ou a mim ou qualquer um dos 

companheiros aqui vereadores, que eu tenho certeza que a gente vai levar a 

frente essa ideia.  

 

Quero parabenizar a professora Maria, o professor Francisquinho que é 

sempre ativo aqui no nosso município, uma referência. E dizer que vocês 

possam conceder ali, a Maria tá levantando a mão, eu tô aqui disponível e 

assim, vocês, como jovens hoje, podem, lá na frente, tá aqui sentado numa 

dessas cadeiras, tá? Nada impede. Você só precisa ser de maior e morar em 

Atalaia, ter o título atalaiense e aí já lhe qualifica a ser candidato, seja a 

vereador, seja prefeito. E, assim, eu já estive sentado aí do lado de vocês, eu 



estudava aqui na escola Dr. João Carlos, até a quinta série e depois fui me 

desenvolvendo e hoje estou sentado aqui, e quem sabe quando eu tiver mais 

velhinho aí vou sair daqui e vou estar votando em algum de vocês como 

político. Então, assim, é livre, tá. E quero aqui parabenizar vocês que 

participam diretamente, desejar que todos passem no final do ano agora, não 

seja reprovado, né? E é isso. Mantenham o foco do estudo, porque o estudo 

ele nos livra de muito caminho ruim e ele nos oferece as melhores 

oportunidades da vida. Tudo o que eu tenho eu consegui com o estudo e é 

assim até hoje. Estou com 42 anos, sigo estudando. Então, parabéns a vocês, 

que Deus abençoe, tenham um feliz Ano-Novo e desde já mando um abraço 

a todos da Escola Floriano Peixoto. Obrigado”. 

 

Vereador Cicinho Melo (MDB) - Presidente 

 

“Mais uma vez quero agradecer a presença de todos aqui, trazendo esse 

projeto muito importante para a nossa cidade. E, que os vereadores estão se 

propondo aqui em abraçar a causa dentro das possibilidades nossa e levar 

também junto a gestão, para que possa melhorar os nossos Distritos e 

Povoado, como a nossa cidade. Vamos dar andamento a sessão”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 

 

“Bom dia a todos, excelentíssimo senhor presidente e demais vereadores, 

gostaria de cumprimentar a todos os alunos que fazem a Escola Estadual 

Floriano Peixoto, na pessoa da minha amiga Maria, que tenho o maior 

carinho, maior admiração. Parabenizá-los pelo trabalho, dizer que vocês 

fizeram um excelente trabalho para a Câmara Municipal de Atalaia. E, de 

antemão, gostaria de dizer, eu vi aqui na pesquisa, a gente entende, mas, 

assim, na enquete que fala que não tinha conhecimento de trabalho dos 

vereadores em prol do esporte. Muitas vezes as pessoas não acompanham o 

trabalho de perto e falta até às vezes essa comunicação. Eu tenho 

propriedade aqui para dizer que os 13 vereadores, direta ou indiretamente, 

participam ativamente do esporte na cidade. Claro, muita coisa precisa ser 

melhorada. Esporte é educação, esporte é saúde, esporte é lazer. Gostaria de 

dizer a vocês, tem alguém da Branca aí? Que, através de uma indicação 

desta vereadora solicitando um complexo esportivo ali vizinho ao campo, 

onde já com a reforma da quadra, com a Academia da Saúde, com a 

construção de vestiários e banheiros no campo, e a praça atrás, dizer a vocês 

que a gestão da prefeita Ceci abraçou essa causa. O projeto de engenharia e 

arquitetura já está pronto. Eu já tive o prazer de ver e tenho certeza de que 

muito em breve ele será colocado em prática, trazendo assim 

desenvolvimento, mais esporte, mais lazer, mais saúde para nós da 

comunidade da Branca. Projeto esse que deve se estender por todo o 

município de Atalaia, a gente sabe disso. Para vocês, alunos, que pode ser 

também que ainda não saiba disso, o município ele oferta um projeto que 

agora me falhou o nome, que é atividade física nas unidades de saúde com as 

pessoas que têm aquelas doenças tipo diabetes, pressão alta. Existe essa 



atividade física feita nas unidades de saúde. O CREAS, também, o CRAS, 

que também faz atividade física com idosos. Tem na Branca, tem no Santo 

Antônio, tem na praça do Zé do Pedrinho, enfim, são outros projetos que o 

município já desenvolve. Eu estou falando aqui a título de conhecimento, 

para que vocês tomem o conhecimento para, quando vocês voltarem a essas 

comunidades com algum outro tipo de pesquisa, "ó, existe isso, isso, isso já 

em outro lugar". E, dizer que sim, vocês contribuíram com o trabalho da 

Câmara, porque eu fiz questão de gravar ali o que foi dito, para que a gente 

possa, os 13 vereadores, através do nosso trabalho de indicação, solicitar 

essas demandas que a comunidade mais necessita, mais almeja que esse é o 

trabalho do vereador. Ser a voz de vocês aqui dentro.  

 

Eu gostaria de parabenizar através da secretária Glauciane, ontem eu não 

pude estar presente, que eu tinha um exame marcado, mas parabenizar a 

todos que fazem a educação do município de Atalaia, todos os estudantes, 

pela abertura dos jogos. É também um fato inédito. no nosso município pelo 

menos há alguns anos e a secretária Glauciane, prefeita Ceci, resgataram isso 

aí que também faz parte do esporte e disso tudo que vocês trouxeram hoje.  

 

Quero dar meus parabéns, meus parabéns à prefeita Ceci, ao Nicolas, a 

minha amiga Lilian Saraiva pela organização e pelo festa linda, pelo quinto 

ano consecutivo do Natal Luz, trazendo um dia diferente para nossa 

comunidade, com sorteios, com um show da Parada Natalina muito bonita e 

o mais bonito ainda, que foi uma apresentação do que é o significado do 

Natal, que é o nascimento do Menino Jesus. Então, meus parabéns. 

 

Hoje a gente traz aqui alguns projetos. Eu queria salientar um projeto que 

data de uma Lei Municipal 940, que data de 2007, que trata da organização 

dos taxistas. E, hoje vem um projeto a essa Casa, muito importante, que os 

beneficia em relação à data de fabricação dos veículos, estendendo essa data. 

Então, de certa forma, beneficia sem restrição de cor, que antes havia uma 

restrição de cor. Claro, tendo que passar por vistoria, que também não vai ser 

qualquer carro que vai estar apto a transportar os nossos munícipes.  

 

E assim, hoje é um dia muito importante para mim. Dia 2 de dezembro de 

2025. Eu acho que hoje a Câmara vai ter internamente um divisor de águas. 

Hoje está sendo votado nesta Casa a reformulação do Regimento Interno. Eu 

me sinto muito feliz, muito honrada. Foi um ano de muito trabalho, muita 

dedicação, muito estudo e agradeço a Deus por me dar essa força de fazer 

acontecer esse projeto. Agradeço a todos os vereadores que contribuíram 

para a realização desse projeto”. 

 

Vereador João Severo (PP) - Aparte 

 

“Em relação a esse projeto do taxista, eu gostaria de pedir à Casa, que esse 

projeto passasse também pelo gabinete do vereador, porque no meu gabinete 

eu não vi esse projeto ainda”.  



 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 

 

“Ainda vai ser lido”.  

 

Vereador João Severo (PP) - Aparte 

 

“Tá tranquilo. Eu solicito a cópia, é uma cópia para cada gabinete e, por 

sinal, antes de ser lido. É isso que eu quero pedir”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 

 

“Continuando aqui, agradecer a todos os vereadores, tenho certeza de que 

esse projeto de resolução que reformula o Regimento será aprovado por 

todos os pares. Dizer que o nosso regimento ele data de 2005, portanto, 20 

anos. E ele vem conforme a gente emite também o parecer. Ele não afronta 

as normas constitucionais nem os princípios gerais do processo legislativo, 

respeitando a separação dos poderes, legalidade, autonomia do legislativo 

municipal, encontra respaldo na Constituição Federal e eu tenho certeza de 

que só vai beneficiar os trabalhos administrativos, a tramitação de projeto, 

enfim. O que rege a nossa Casa é o Regimento Interno. Então, uma norma 

que data de 20 anos atrás, com certeza precisava ser reformulada. Então, ele 

vai para os procedimentos seguintes após a votação E, se Deus quiser, a 

partir de 2026, quando a gente retornar, teremos um novo Regimento Interno 

nesta Casa. E, eu tenho certeza de que deixarei aqui a minha marca nesse 

trabalho. Desejo a todos uma feliz semana, que Deus abençoe a vida e o lar 

de cada um de vocês. Meu muito obrigada”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 
 

“Bom dia a todos. Na pessoa do presidente Cicinho abraçar os pares 

vereadores, na pessoa do vereador João Severo, da vereadora Mércia e dar 

boas-vindas ao todo o corpo aqui presente da escola Floriano Peixoto. É 

muito bom tê-los aqui em nosso meio. Eu que um dia fiz parte ali da escola 

Floriano, alguns anos atrás fui professor lá de química, acho que matemática 

também. Saudar a todos os internautas através do Pablo, que está nos 

acompanhando ao vivo e posteriormente através do Atalaia Pop.  

 

Com relação ao projeto que a gente viu a apresentação hoje aqui do grupo do 

Floriano Peixoto, pessoal do Floriano Peixoto. Alguns dias atrás eu fiz uma 

indicação aqui para o executivo do município, para que delimitasse ali 

algumas vias do município com aquelas faixas que a gente viu, a gente vê 

hoje ali em Maceió, umas faixas que ciclistas e pedestres andam, porque o 

que a gente vê nesse município aqui é muita gente caminhando ali na às 

margens da BR, tanto subindo aqui na ladeira como indo até achando Pilar e 

voltando, como indo também aqui para região aqui do Gavião, da Branca. 

Ultimamente, agora eu tenho percebido que na Branca de Atalaia também 



tem muita gente caminhando às margens da BR e isso minha gente é de 

extrema periculosidade, é muito perigoso andar às margens da BR, porque a 

questão de frações de segundos se houver um descontrole de qualquer que 

seja ali o condutor e um carro desse, queira Deus que não, mas ir para cima 

de um pedestre ou de um ciclista daquele, é fatal. 

 

De antemão, eu quero já contribuir de alguma forma aqui, através da tribuna 

desta Casa, pedindo à prefeita e ao grupo de secretários, toda a equipe da 

prefeita, que faça um projeto, mande para Brasília, para que a gente possa ter 

um complexo esportivo aqui em Atalaia, do tamanho de Atalaia. Se for 

possível, com piscina, com quadra de tênis, com society e com a quadra 

poliesportiva que atenda todas as modalidades esportivas, com pista de skate 

certo. Ou seja, faz o projeto, para o município é um projeto caro. Realmente 

não tenha dúvida. É um projeto que se for para execução do município, é 

caro. Mas aí cada um aqui tem suas bases e seus é contatos políticos. Junto 

com a prefeita, com o vice-prefeito Nicolas, para que eles possam. E buscar 

esse recurso em Brasília e a gente ter execução desse complexo esportivo. 

Então, de antemão, eu peço a Secretaria da Casa para que a prefeita 

disponibilize a esta Casa um terreno para a gente aprove. E, de antemão já 

possa também já encaminhar esse projeto para Brasília, para que no futuro 

bem próximo quem sabe a gente ter esse recurso disponibilizado para que 

possa ser de fato uma realidade o complexo esportivo de Atalaia.  

 

Com relação, João, ao projeto de veio aqui do executivo, passando de 10 

anos para 15 anos a vida útil, vamos dizer assim, do carro que pode ser 

usado certo como transporte de táxi aqui no nosso município, eu tinha feito 

junto com o presidente e a gente provocou o executivo do município em uma 

reunião com todos os representantes das associações de município. Essa 

reunião foi feita e um dos pedidos dele foi exatamente esse, certo? Mas, 

presidente, eu queria poder ter feito uma emenda a esse projeto porque se 

teve uma coisa que me pediram muito naquela época, inclusive eu falei para 

o executivo do município, com relação à categoria do carro é utilitário 

porque tem muitos proprietários de carro que não pode comprar, por 

exemplo, vamos lá, uma estrada cabine dupla, uma toro eles não podem 

comprar, porque é um transporte utilitário eu acho que consequentemente a 

concessionária não coloca ele para ter os benefícios que os taxista tem com 

redução de imposto. E, a gente sabe que, por exemplo, tem muita gente aqui 

que vive no sítio que vai para Maceió, que leva algum tipo de mala ou de 

objeto, que na mala de um carro não cabe. Então, um carro que seja 

utilitário, que tem uma caçamba, mas que atenda também as demandas dos 

passageiros, por exemplo, como cinco pessoas, eu acho que não, era uma 

coisa de uma valia grande para que a gente tenha. Então, assim, eu queria 

poder fazer uma emenda, acho que a gente tem mais uma sessão, não sei se é 

um consenso aqui com os vereadores, porque isso é uma coisa simples, a 

gente emenda. Coloque na próxima sessão e a gente votaria, não sei se tem 

que ser de consenso com todos os vereadores, porque não é uma coisa de 

urgência. Urgência que eu digo assim, não é uma coisa que entre numa folha 



de pagamento que a gente tem que votar hoje para entrar na folha de 

pagamento da próxima, entendeu? O transporte de taxistas desse município 

vem esperando por isso há mais de ano. Então, uma semana a mais ou uma 

semana a menos para que a gente venha enriquecer o projeto de lei, eu acho 

que era de grande valia. Está lançada a proposta a vocês. Vocês, como diz a 

história, o presidente, primeiramente, que é quem é o dono da caneta, é o 

plenário soberano. É o seguinte, quando a gente fez a reunião lá com o 

executivo do município, eles pediram para que colocasse o carro utilitário no 

projeto para que quando eles fossem, por exemplo, tirar o carro lá, a touro, a 

estrada, esses carros que tem caçamba poder entrar dentro dos benefícios que  

o táxi ele tem certo. Então, a gente colocando esse estado, isso é simples eu 

até inclusive já passei aqui a redação”. 

 

Vereador João Severo (PP) – Aparte 

 

“Eu sou favorável a essa colocação do senhor e pode contar com o voto do 

vereador João Severo, para essa situação”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

 

“Obrigado, João. Então, senhoras e senhores, muito obrigado, parabenizar a 

todos os alunos, parabenizar a Maria, parabenizar o Francisquinho, estender, 

através de vocês, a todos os alunos lá do Floriano Peixoto, a todos os 

professores, diretores e coordenadores, desejar, pois gente entra no mês 

natalino, certo, eu já quero desejar a todos os atalaienses um mês natalino de 

muita paz de espírito e que o a luz do Senhor Jesus ela esteja sobre todo o 

nosso povo atalaiense e que o ano de 2026 ele seja um ano de paz, de 

prosperidade e de realizações para todo alagoano, para todo brasileiro, em 

especial a todos os nossos amigos atalaienses. Que nosso senhor Jesus Cristo 

continue abençoando e derrubando bênçãos sobre todo o nosso povo. Muito 

obrigado. Deus abençoe todos”. 

 

Vereadora Lays Melo (MDB) 

 

“Bom dia, meu povo! Saúdo o nosso presidente e assim estendo saudações 

aos demais vereadores. Gostaria também de cumprimentar a todos que nos 

escutam através da rádio, do Atalaia Pop, posteriormente do Instagram. 

Início a minha fala agradecendo a presença de todos os alunos da Escola 

Estadual Floriano Peixoto. Escola essa que também tem todo o meu coração, 

fez parte da minha história, todo o meu ensino médio. Tive muitos 

envolvimentos com grêmio estudantil e ações da escola. Foi muito pertinente 

essa enquete, esse momento que tivemos aqui. E isso nos faz lembrar tanto 

do nosso trabalho como também vocês acabam cobrando que a gente tenha 

mais atenção, não só em cobrar da gestão do município, mas também 

enfatizar o trabalho que a gestão faz e que nós aqui dessa Casa fazemos. O 

que eu oriento é que antes de fazer essas enquetes, seria muito ideal que 

vocês também buscassem, tivessem conhecimentos de projetos que 



acontecem aqui na Casa, informações, as documentações. Muita coisa eu 

achei bem interessante, a questão de cobranças de mais praças, Academia da 

Saúde. Eu até entrei em contato aqui com o coordenador, mas acredito que 

deve estar em reunião. Mas, temos uma Academia da Saúde funcionando lá 

no bairro José Paulino, na praça que vocês conhecem mais popularmente, 

como Praça José do Pedrinho. Eu posso falar isso com propriedade, não só 

como vereadora, mas porque eu já fiz uso da academia. E algo bem legal, 

bem interessante, a gente também pode acompanhar nas redes sociais do 

pessoal da saúde as viagens programadas com os nossos idosos e não só a 

saúde também, como a assistência. São momentos muito válidos e a gente 

precisa.  

 

Essa enquete ela foi muito importante aqui para nós da Casa, porque isso 

enfatiza, nos abre o olhar de onde é que precisa mais, donde a gente precisa 

trabalhar mais com os idosos, com os hipertensos e diabéticos. Em relação as 

praças, também houve uma indicação minha que foi realizada, que foi a 

reforma da Praça Padre Cícero, que hoje leva o nome do saudoso Pedro 

Amaro dos Santos, que tem história. Ele praticamente fundou. Quando eu 

lanço aqui algum projeto de denominação de nome de praça, eu sempre 

busco a história. Pedro Amaro dos Santos, ele foi aquele senhor que 

praticamente fundou, está aqui a Ceci que é moradora, a Mércia também, 

entre outros, o bairro que antes era a Vila José Paulino. Hoje se chama bairro 

José Paulino. Então, foi reformada a praça. A gente sabe que lá tem uma 

movimentação muito grande, principalmente de idosos que gostam de jogar 

dominó, baralhos. E, entre outras indicações. Então, fica também aqui esse 

meu desejo que vocês possam conhecer mais o trabalho do vereador. Qual 

realmente é a função do vereador? Porque ele foi eleito? O que ele deve 

fazer? Então, isso é muito pertinente. Mas, parabenizar a todos.  

 

E, fazer um breve comentário aqui também da abertura do Natal Luz da 

nossa cidade. Para alguns, talvez não tenha importância, mas para mim, que 

resido aqui, cresci aqui, nasci aqui, é muito importante o brilho das pessoas 

na rua. É um momento de lazer. É um momento também que a gente dá 

força ao empreendedorismo da cidade. Ao descer, não é só aquele momento 

de sorteio, daquele encanto do Natal. Ao descer do palanque, caminhando 

entre as pessoas, eu vi que é uma causa que eu defendo muito, o 

empreendedor, a movimentação, a geração de dinheiro na cidade. Aquela 

barraquinha, seja lá de batatinha frita, de algodão doce, os bolos também, 

que eu parabenizo a Rafaela, a doceria Rafaela Basilio, mais uma vez o meu 

abraço a toda a família que vem aí trazendo o festival de bolos na feira, 

tiveram sua barraca e assim, me abrilhantou muito olhar e ver quantas 

pessoas venderam naquele dia. Então, foi um momento único e parabéns às 

pessoas que ganharam no sorteio. Eu fiquei muito feliz em relação a algumas 

pessoas, porque a gente via no olhar o quanto precisava daquele momento e 

daquele daquilo que foi sorteado.  

 

Não posso esquecer de enfatizar também sobre a FEJAES, a Feira do Jovem 



Empreendedor, que traz aí empreendedorismo, cultura e, principalmente, a 

educação. Mais uma vez, os meus aplausos. a educação que levam nesses 

jovens e adultos a divulgarem o que eles constroem durante esse tempo de 

aprendizado. Muita gente sai dali tendo também uma renda por fora. Então, 

assim, a FEJAES eu vou enfatizar também aqui, vai acontecer dia 4 de 

dezembro a 13:30 lá no bairro José Paulino e vai ser em frente dessa vez ao 

Cícero do Queijo, a famosa barraca do Cícero do Queijo. Então, conto com a 

valorização de todos os munícipes da Casa também para prestigiar nesses 

jovens e adultos guerreiros aí na Feira do Jovem Empreendedor. Não posso 

esquecer também de citar aqui a corrida da Imaculada a inscrição tá custando 

apenas 30 reais, acontece pertinho agora também dia 7 de dezembro às 6 

horas da manhã na Igreja Matriz Nossa Senhora da Conceição, aqui no 

centro e a igreja está aceitando brindes, viu? Vamos ajudar a igreja, né? E 

acontece agora no dia 7 de dezembro.  

 

Gostaria também, eu até coloquei os nomes aqui, de parabenizar a todos os 

diretores eleitos nas 13 escolas, em especial Eliane Torquato, Creche Gélio 

Malheiros, Cícero e Lili, que é do Antônio Amâncio, escola também que faz 

parte da minha história. Todo o meu ensino fundamental foi na escola 

Antônio Amâncio de Melo Bastos. E, assim me enche os olhos em relação 

ao Cícero e a Lili pela competência do trabalho também. Cícero, o meu 

abraço, foi um grande professor e incentivador. Eu costumo dizer que se eu 

estou hoje aqui, os meus professores têm grande parte desse meu sucesso, na 

minha trajetória, seja como enfermeira, seja como vereadora, eles fazem 

parte. A Verônica Marques, a Veroca sempre sabe que pode contar comigo 

em todos os projetos aí da escola. A Rita e Fernando, escola Suzana, que 

também tem todo o meu carinho pelos projetos, pela dedicação, pela aquela 

comunidade em geral, que é incrível. Eles acabam envolvendo não só os 

alunos, não é só essa questão dos alunos, mas sim de toda a comunidade. Já 

estive presente em inúmeros projetos que beneficiam naquela região. O 

Charles da Escola Fortunato. E, é muito importante a gente observar que o 

quanto tem de relevância essa eleição de gestores, eles que vão cuidar das 

escolas, vão cuidar dos alunos e estarão levando também as demandas, as 

necessidades que acabam impactando toda uma comunidade. 

 

Então, parabéns a todos pela eleição. Gostaria que fosse solicitado e anotado 

aí uma indicação, com urgência, que é a solicitação de reposição de 

lâmpadas na rua Assembleia de Deus. A rua está muito escura e a gente sabe 

o que é que isso acarreta, a questão aí de vândalos e como é uma nas 

proximidades da pista, todo mundo passa por ali. Então, a gente não sabe da 

maldade das pessoas, está muito escuro. O pessoal que sai da igreja sai um 

pouco com medo, o pessoal que também mora na rua, é na rua Assembleia 

de Deus, próximo ali à rua da Poeira. É isso mesmo, bem lembrado, com 

esquina a Uruba, ali a entrada”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) - Aparte 

 



“Vereadora, eu acabei de ligar para o secretário falando dessa situação”. 

 

Vereadora Lays Melo (MDB) 

 

“Que bom que a gente reforça. 

 

Então, também gostaria de parabenizar, não tive como estar presente ontem 

a abertura dos jogos estudantis. E, quando eu parabenizo, eu não parabenizo 

só a gestão, a Cecília, o Nicollas, que também estão de parabéns, mas todo 

essa equipe, toda essa equipe que faz parte da educação, dos professores, a 

coordenadores, diretores e a nossa secretária de Educação. Eu pude 

acompanhar através das redes sociais. Assim, um momento único, 

indiscutível a cada ano só melhora. Então, parabéns a todos.  

 

E, finalizo a minha fala parabenizando também a minha colega Janaína pela 

reformulação do novo Regimento Interno da nossa Casa. Isso é um marco. 

São 20 anos e ela merece não só o meu aplauso, como o aplauso de todos os 

vereadores aqui, por sempre também ser essa vereadora que Janaína, eu digo 

que ela é advogada, assim como Rosi também. Então, toda e qualquer 

dúvida eu tiro com Janaína, isso desde o meu primeiro ano aqui. Eu cheguei 

sem entender um pouco e além dos funcionários eu obtive esse acolhimento. 

Então, parabenizar por esse momento que não deixa de ser histórico. Após 

20 anos essa reformulação. No mais, podem contar comigo. Muito obrigada. 

Que Deus abençoe a cada um de vocês. Que tenhamos uma semana aí 

recheada de bênçãos”. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Quero saudar toda a Casa e a plenária na pessoa do nosso 

Presidente José Cícero Melo e já quero iniciar aqui, como todos os outros já 

falaram, já passaram por aqui pela tribuna, inicialmente falando com o 

pessoal da escola Floriano Peixoto, que muitas vezes e só a título de 

informação, muito válida a enquete, a pesquisa, o fato de buscar casa a casa 

com cada pessoa, aquelas respostas para as perguntas, mas existem projetos 

em andamento. Não posso deixar de falar que eu, quanto secretária de 

Esportes, incentivei quase que todas as modalidades possíveis do município 

e existem, sim, projetos coletivos nas áreas públicas de lazer, que todos 

podem aproveitar.  

 

É muito válido solicitar realmente a questão da segurança. A gente sabe que 

o vandalismo, tanto como a bandidagem, está por aí, mas existe sim 

programas, projetos e prática esportiva em quase todos os locais da nossa 

cidade. 

 

Saí da Secretaria, mas a maioria dos projetos continuaram ativos. Alguns 

mudaram de nome, mas continuam ativos. Existia o Bora jogar, existia o 

vem jogar capoeira. Então, dentre eles tem todas as atividades, como 



também já como vereadora nessa Casa, juntamente com todos vocês, meus 

colegas e pares, a gente já tem várias indicações. Eu, inclusive, já fiz 

indicação aqui para que haja programas e projetos para incentivo de 

atividade física para jovens, crianças, adolescentes, adultos e a melhor idade.  

 

Então, às vezes é só a título de informação mesmo, ir buscar o que tem de 

ativo e o que tem sendo feito no nosso município. Mas, meus parabéns. A 

maioria já deve ter ido embora por conta do elevado da hora. Mas, é bom 

também estar presente nessa Casa, se não puder ser fisicamente, que 

acompanhe pelas redes sociais para que veja os trabalhos tanto da vereadora 

que vos fala, como de todos os outros aqui. Cobre, pesquise, pergunte, 

entendeu? A gente precisa estar esclarecido para que a gente possa cobrar 

onde tem que cobrar. Mas, de toda forma, meus parabéns a Francisquinho, a 

professora Maria e a todos aqueles que participaram desse pontapé inicial 

para a escola. 

 

Mas, de antemão, meu presidente, venho pedir aqui para que conste em ata e 

vamos para a próxima votação. Venho solicitar que ali na praça do conjunto 

Jardins, que fica atrás do sítio do sogro do amigo Alexandre, aquela 

pracinha, do conjunto Jardins, que coloque uma iluminação melhor, porque 

ali está uma região também muito escura, assim como a região da 

Assembleia de Deus. A gente sabe que é muito difícil ficar plena a 

iluminação, porque a gente é um município muito grande, é uma extensão 

demográfica enorme. Então a gente sabe que precisa sim dos trabalhos dessa 

casa. Muitas vezes os nossos eleitores e amigos pedem que a gente faça 

essas indicações. Então, eu venho solicitar para que na próxima sessão seja 

votada essa indicação e peço a colaboração de todos, assim como a amiga 

Lays fez e o amigo Neto, para que a gente consiga votar essa indicação e a 

gente encaminha para o secretariado competente. 

 

Meu presidente, quero agradecer e parabenizar a toda a gestão, mais 

especificamente na pessoa da secretária Glauciane, porque ontem foi um 

momento muito lindo. Já participei quanto secretária também desses 

momentos, mas é emocionante você chegar e você ver a participação 

coletiva de todas as escolas. é muito bonito, porque a gente vê o quanto 

aqueles jovens estão dispostos a praticar esporte, mas também para colaborar 

para a educação continuar viva. Então, momentos como esse são muito 

importantes. Então, parabéns a secretária Glauciane e, na sua pessoa, 

parabeniza a toda a equipe da Secretaria de Educação.  

 

Quero agradecer todo o apoio também da gestão no Festival de Cultura 

Afro-Brasileira e na sexta-feira houve o Festival SESI de Arte e Cultura. 

Quero parabenizar todos aqueles que venceram, mas sintam-se todos 

vencedores. A partir do momento que a gente tem coragem de subir num 

palco, enfrentar o público e ser ovacionado dentro do seu município, no 

mínimo, isso se chama coragem. Então, quero agradecer e parabenizar ao 

SESI pela iniciativa no nosso município, mas também a gestão pela 



Secretaria de Cultura, por todo o apoio dado ao SESI.  

 

O Festival de Cultura, que tive o prazer de apoiar junto com a gestão, que a 

gente fez ali na Praça do Trevo, foi muito importante para que a gente 

reacenda a luta por respeito, pela consciência. Como eu já disse, vou morrer 

dizendo, consciência não tem cor. A gente precisa ter consciência humana 

do respeito um para com o outro. Então, meus parabéns. Tenho o prazer de 

dizer que meu esposo, porque foi iniciativa dele. Ele pediu apoio a mim e a 

gestão e a gente estava lá fazendo um trabalho bonito, trazendo aqui a todos 

aqueles que fazem a cultura afro-brasileira dentro do nosso município. 

Então, que comemoramos também nesse dia o encerramento das atividades 

do Meio da Consciência Negra. Então, meus parabéns.  

 

Não posso esquecer de falar aqui que recebi uma informação hoje muito 

importante e parabenizar a Secretaria de Defesa Social. na pessoa do nosso 

amigo Thyago e do comandante Ailton, que nesse momento estão indo a 

Brasília representar Alagoas no pedido da PEC 18, que é a PEC da 

Segurança Pública. Essa PEC irá garantir o recurso federal para os 

municípios que possui as guardas municipais e trará para o nosso município 

o direito a aposentadoria especial para os guardas municipais. Então, a gente 

torna isso um momento único, onde o nosso município é representado em 

Brasília pela luta por direitos que todos eles têm e garantido por lei. Mas, 

eles foram lá atrás. Então, parabéns Ailton, parabéns Thyago e a todos 

aqueles que foram lá garantir essa luta, entrar nessa luta para garantir os 

direitos adquiridos. 

 

Agora eu vou me direcionar a minha colega de bancada e amiga Janaína. 

Janaína, parabéns. Venho aqui, eu acho que, como todos os outros, dizer que 

você está de parabéns pela iniciativa, pelo pontapé e pela coragem de trazer 

o que é novo, atualizar o nosso regimento. Como você disse, o regimento é o 

que traz a ordem para essa Casa, é o que a gente consegue realizar trabalhos 

com plenitude. Então, o nosso muito obrigado. Eu acredito que esse aqui é o 

sentimento de todos. O muito obrigado pelo trabalho que você teve de se 

dispor a fazer aquilo que já está tão velhinho, um pouco ultrapassado. Mas, 

muito obrigada por todo trabalho. No mais, gente, meu bom dia a todos. 

Fiquem todos com Deus”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

 

“Bom dia a todos e a todas. Em nome de Deus, eu gostaria de agradecer 

mais uma vez a oportunidade de estar aqui na tribuna desta Casa hoje, 

podendo ser um pouco da voz e da vez do povo da minha querida Atalaia. 

Em nome do Presidente Cícero Melo, eu saúdo a todos os vereadores 

presentes na sessão de hoje. Assim como também saúdo o plenário em nome 

de cada um atalaiense que hoje está presente na nossa sessão.  

 

Senhor presidente, a gente recebeu hoje a visita dos profissionais e dos 



alunos da Escola Estadual Floriano Peixoto, apresentando a culminância de 

um projeto destinado a cuidar da nossa gente, que esse é o principal 

compromisso desta Casa. É sempre, de certa forma, criar leis, buscar 

elementos e ser uma ponte entre a sociedade e a política, buscando bem-estar 

social. E, aqui me deixa muito orgulhoso e com a necessidade de exaltar o 

trabalho tão bem-feito que foi apresentado hoje aqui nesta Casa. Aqueles 

alunos que estavam presentes na nossa sessão, senhores e senhoras 

vereadores, eles são escolhidos pelos professores mentores, que é um 

programa do Governo do Estado que visa justamente trazer uma melhor 

qualidade no ensino estadual. Aqueles alunos que estavam aqui hoje 

passaram por uma seleção, como falou a professora Maria, eles foram 

escolhidos a dedo por cada professor de cada turma responsável. Cada 

mentor escolhe um aluno para representar a toda a turma e, junto com o 

professor, junto com a equipe pedagógica, traçar metas de desenvolvimento 

daquela comunidade. Depois da mudança do ensino médio, a Escola 

Estadual Floriano Peixoto começou a ter um olhar e algumas disciplinas 

voltadas para o trabalho do cotidiano da vida de cada comunidade. E aí, o 

resultado da pesquisa que nos foi apresentado, eu já pedi à professora Maria 

e ao professor Francisquinho, a quem eu deixo aqui o meu caloroso 

agradecimento pela coordenação e pela idealização deste trabalho. Eu já 

solicitei para eles que, através de cada comunidade, eles formalizem um 

documento para que a gente consiga entender qual é o anseio e qual é o 

pedido lá do Santo Antônio, lá da Ouricuri, lá da Sapucaia, lá da Branca de 

Atalaia, de toda a região do município, para que a gente possa transformar 

cada anseio em uma indicação e, juntos, cobrar que essas indicações saiam 

do papel, ou através do governo municipal, ou através do governo estadual 

ou através do governo federal. Tenho certeza que esse trabalho tão bem-

feito, ele não vai morrer no papel, vai sim ser de alguma forma representado 

por esta Casa e aí eu vi alguns vereadores usar a palavra, enfatizar que 

realmente já tem o compromisso com as cidades ativas, que visam, 

basicamente, de certa forma, trazer elementos públicos para que a gente 

consiga prevenir, acima de tudo, o bem-estar psicológico de uma sociedade 

que, ao longo do tempo, está adoecendo da cabeça, onde a doença mental, o 

estresse, as síndromes, está hoje muito presente e a gente não tem para onde 

correr. A gente precisa saber lidar e saber prevenir. Então, eu tenho certeza 

de que a gente vai dar condução a esse trabalho de forma responsável e de 

forma que lá na frente a gente faça parte um pouco dessa história. Então, 

voltando à colocação, eu sei que os vereadores, como a vereadora Janaína, 

fez questão de destacar que os vereadores, de certa forma, já vêm com essa 

preocupação. A vereadora Lays também foi muito feliz nas suas colocações. 

A vereadora Joana, destacando o que fez as ações que contribuiu quando 

então passou pela Secretaria de Esporte e como contribui ainda hoje de 

forma efetiva. Mas, o estudo, ele mostra o que a população, não é o que 

aqueles alunos, eles acham da Câmara, ele acha da política, não é o que os 

alunos, porque a pesquisa foi feita com a comunidade, foi feita lá com o seu 

João que corta a cana, foi feita com o Gari, foi feito com um produtor rural, 

foi feito com uma dona de casa. Então, a sociedade, ela está clamando que a 



política pública chegue na mobilidade, chegue de forma mais efetiva e mais 

eficaz para poder trazer melhoria no bem-estar psicológico de cada família. 

A vereador Lays também destacou que lá na Vila Zé Paulino, no espaço 

determinado Praça José de Pedrinho, a academia realmente funciona. O meu 

sogro, ele faz lá o funcional acho que duas vezes por semana. Mas, o que 

eles estão cobrando não é só que seja feito o funcional para a terceira idade 

que seja estendido, seja estendido lá para a criancinha lá, a criancinha, 

vereadora Joana, criancinha de seis, sete anos, ela começa a dar os seus 

primeiros passos, tem um lugar para praticar o ciclismo, começar a dar 

mobilidade para que lá na frente a gente tenha uma sociedade com uma 

qualidade de vida melhor, um povo mais saudável com a mente mais 

tranquila para poder cuidar até mesmo da gente que logo vamos precisar que 

a nova sociedade tome conta e tome a rédea desse município, desse estado e 

desse país Então, aqui eu deixo os meus parabéns a toda a equipe da Escola 

Floriano Peixoto, a todos os alunos que se dispuseram a participar dessa 

pesquisa, a elaborar junto com a equipe pedagógica, diretiva. Enfim, meu 

orgulho, meu orgulho de poder dizer que a Escola Floriano Peixoto de certa 

forma, contribui e muito para o desenvolvimento do município de Atalaia e 

mais orgulho ainda de fazer parte do corpo docente daquela escola.  

 

Para poder finalizar, eu gostaria que a Secretaria copiasse um bocado agora, 

vai copiar um bocado agora, que tivemos na semana passada, na semana 

atrasada, na verdade, o processo democrático para as escolhas dos diretores 

das escolas do município de Atalaia. Foi um processo limpo, transparente, 

foi feito em várias etapas. Os professores que concorreram aos cargos 

passaram por um processo de formação para gestores, onde tiveram a 

oportunidade de tirar todas as dúvidas, de conhecer as leis, os regimentos e 

então se qualificar para poder disputar o pleito. Depois passaram por uma 

avaliação. Em seguida, fizeram a apresentação do seu plano de gestão do 

projeto que ele quer desenvolver para aquela escola, para uma banca de 

servidores da Semed, onde puderam ter feedback, discutir e construir um 

projeto para depois ir para as ruas e para as urnas e, graças a Deus, tivemos 

13 escolas que tiveram seus diretores de forma democrática eleito. Em 

especial, eu quero deixar aqui meus parabéns para a escola Joaquim 

Fortunato que tive a oportunidade de participar do processo e resultou na 

eleição e na vitória do professor Charles e da professora Jaira. Charles é uma 

pessoa querida por toda a sociedade de Atalaia. A Jaira também é minha 

prima querida. Muita sorte e boa sorte para vocês. Na creche Maria Alves, 

nós tivemos a reeleição da professora Andrea Gomes, uma professora que 

tem um grande destaque naquela comunidade, é reconhecida pelos pais, 

pelos funcionários, está de parabéns também, amiga Andrea. Na creche 

Gélio Malheiros, tivemos a recondução da professora Eliane Torquato, que 

realmente, a vereadora Lays mencionou aqui, e ela é testemunha viva, o 

quanto em pouco tempo ela mudou a realidade da creche, da creche Gélio 

Malheiros. Como hoje é prazeroso ver a comunidade da vila e os seus 

entornos ter o prazer e a vontade de matricular o seu aluno, a sua criança nas 

creches do município, em especial a creche Gélio Malheiros. Lá na Escola 



Antônio Amâncio, tivemos a eleição de um grande amigo que eu tenho a 

honra de dizer que é um irmão que a vida me deu, que é o Professor Cícero 

Alexandre, junto com a Professora Lili Rúbia. Professor Cícero Alexandre, 

vereadores é um dos professores mais compromissados e mais qualificados 

que o município de Atalaia tem. Quem já trabalhou com o Professor Cícero 

sabe que a sua postura dura e firme e forte está sempre voltada para trazer o 

resultado para a comunidade escolar. O Professor Cícero Alexandre já foi, já 

recebeu uma grande honraria do estado de Alagoas que foi a Comenda 

Silviana, para exaltar o trabalho que ele tem no município de Atalaia. Lá na 

escola Suzana Craveiro tivemos também a eleição do professor Fernando e 

da professora Rita, dois amigos também muito querido. São pessoas que nós 

temos uma estima muito grande. Lá na Escola João Cordeiro tivemos a 

eleição da professora Aparecida Teles e do meu primo professor Amarildo, a 

quem também eu destino aqui o meu sentimento de boa sorte e eu tenho 

certeza de que a continuidade do trabalho será um sucesso. Lá na escola 

Padre Medeiros Neto, a professora Gilvana Leite foi reconduzida. Na escola 

Cícero Cabral de Toledo, professora Verônica, a Verônica Marques. Ela 

também teve a oportunidade de submeter o seu nome. Foi reconduzido com 

sucesso lá na Escola Lúcio Fidelis, o professor Carlos André, lá no Distrito 

de Porangaba. No Santo António, na Escola Francisco Pontes, tivemos a 

eleição da Professora Laudineide e da Professora Rosilda, que todo mundo 

conhece o carinho que aquela comunidade tem, tanto pela Laudineide e, 

principalmente, pela Professora Rosilda. Na Escola José Martins, tivemos a 

reeleição do meu primo Jairan Batista e do Professor José Severo. Na Escola 

Donilia, a Professora Rita Borges e na Escola Doutor João Carlos, lá no 

Distrito Branca também, meus parabéns para a professora Enaide e para a 

professora Márcia Moreira. Foi um processo que realmente fortalece o 

compromisso com a comunidade de Atalaia. E aqui eu faço questão, mais 

uma vez, de destacar os nomes de dois diretores, o professor Cícero e a 

professora Gilvânia, que há pouco tempo atrás foram alvos aqui nesta Casa 

de uma perseguição pessoal onde foram vítimas e receberam ofensas de 

quem devia estar aqui para dar força, de quem devia estar aqui nesta Casa 

para incentivar, para torcer pelo bem e pelo desenvolvimento da educação de 

Atalaia. Os dois professores foram aqui criticados, mas, nada melhor do que 

um dia atrás do outro, Papai do céu é quem dá as respostas na época, foi isso 

que eu falei tanto para o professor Cícero, como para a professora Gilvânia, 

aguarda as voltas que o mundo dá, porque ninguém sabe dar mais respostas 

do que Papai do céu. O desígnio de Deus, ele está escrito na vida de cada um 

e com certeza quem tem bom coração, quem tem o bem, recebe o bem, quem 

tem o bom coração, recebe sempre um olhar diferenciado do Nosso Senhor 

Jesus Cristo, de Papai do céu.  

 

Eu finalizo o meu pronunciamento de hoje destacando também a 

importância do Natal Luz que o município de Atalaia já vem fazendo há 

muito tempo. É um momento que a gente mostra para a sociedade todo o 

carinho que a gestão municipal tem pelo povo de Atalaia. A gente sabe que é 

o momento do Natal que a gente abre o coração para poder receber e acolher 



as pessoas. E, há cinco anos a gestão municipal vem fazendo isso de forma 

eficiente, de forma muito comprometida. E aqui ficam meus parabéns para a 

prefeita do município de Atalaia e para o vice-prefeito Nicollas.  

 

Assim também como exaltar todo o trabalho da educação que agora, no final 

do ano, começa a desenvolver a FEJAES, Feira do Empreendedor. É um 

conjunto que culmina na integração da educação do município de Atalaia.  

 

Finalizo agora, definitivamente, agradecendo a contribuição da vereadora 

Janaína para a Casa Hilton Agra, a reformulação do nosso Regimento foi 

feita de forma participativa, de forma democrática. Há quase três meses, 

todos os vereadores estão com o Regimento em mãos, podendo analisar, 

podendo sugerir, podendo mudar. Então, assim, é um prazer enorme a gente 

fazer parte dessa Casa. Eu tenho certeza de que não poderia ter sido feito e 

sugerido por uma vereadora melhor do que a vereadora Janaína, que, além 

de vereadora atuante, traz para esse Regimento, aquele carinho e aquele 

olhar de mãe, de mulher, de uma pessoa de fibra e força. Muito obrigado a 

todos, que Deus abençoe a vida de cada um”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) 

 

“Bom dia a todos. Em nome do Presidente José Cícero, eu quero saudar a 

todos os meus colegas vereadores e a todos que estão aqui nesse plenário e 

quero saudar a mesa diretora. E, também quero agradecer a todos que estão 

em suas residências nos ouvido através do Atalaia Pop. Muito obrigada a 

todos e obrigada também ao Phablo.  

 

Hoje eu vim somente parabenizar. Recebemos hoje os alunos da Escola 

Floriano Peixoto. Eu quero parabenizar todos eles e em nome da Maria, e do 

Francisquinho, eu quero também parabenizar a todos aqueles que ali 

trabalham no Floriano Peixoto. Parabéns, porque eu também fui uma aluna 

do Floriano Peixoto, iniciei meus estudos lá no Floriano, que naquela época 

a gente começava aos sete anos. E, de lá já fui direto para o Cenecista. E do 

Cenecista já fui direto para fazer o curso superior em Maceió. E passei, viu. 

Saindo do Floriano, do Cenecista e fui para o curso superior. Então, quero 

parabenizar a todos e agradecer também por fazer parte do Floriano Peixoto.  

 

Eu quero parabenizar a você, Janaína. Você é uma jovem eficiente e muito 

dedicada em tudo o que você faz. Eu lhe conheço há muitos anos. Você ler o 

Regimento Interno já é difícil, alguns artigos você até fica lendo e decora, 

mas você lê o Regimento um a um e fazer as modificações onde for 

necessária. Você passou um ano fazendo tudo isso. Parabéns, minha filha! 

Que Deus te abençoe e te proteja e continue sendo essa jovem dedicada, 

inteligente em tudo o que você faz. Eu que estou aqui, agradeço a você. 

Muito obrigada.  

 

Também eu quero parabenizar a prefeita Ceci, ao vice Nicollas e a toda a 



equipe que fizeram aquela noite linda que foi Natal Luz. Eu fiquei muito 

assim, emocionada, achei lindo e quando eu via nos olhos das crianças, 

quando eu olhava os olhos das crianças, em nome do filho da Lays, que 

também estava ali apreciando tudo, muito lindo, todos gostando. Eu que 

fiquei muito emocionada e muito feliz. Parabéns, Ceci ao Nicolas e a toda a 

equipe, porque foi uma equipe grande e eu sei que todas aquelas pessoas que 

foram um dos organizadores, foi o Alan, porque o Alan é muito dedicado. 

Parabéns também a você, Alan.  

 

Eu não fui aos jogos ontem, não tive condições de ir, mas em nome da 

Glauciane, secretária de Educação, quero parabenizar a todos por aquela 

linda apresentação que eu também assisti, principalmente quando acendeu lá 

a luz. Muito lindo. E, hoje eu quero fazer uma indicação. Eu quero pedir 

também ao Marcelo, ao secretário Marcelo e a sua equipe que também faça a 

iluminação de Natal lá no Povoado Jenipapeiro. E quero também outra 

indicação, para apresentar na próxima semana, que coloque lâmpadas ali no 

Santa Inês, bem próximo ao campo, no Santa Inês, bem próximo ao campo. 

Quando você sai do campo, é a primeira à esquerda que tem duas lâmpadas 

apagadas, está muito escuro e também tem um poste sem o braço. Então, 

hoje é somente isso e muito obrigado e uma feliz semana a todos”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) 

 

“Boa tarde a todos. Em nome do meu amigo vereador Alexandre Tenório, 

que é o vereador que ainda tem aí a honra de representar os carecas de 

Atalaia, eu quero aqui abraçar a todos presentes, abraçar também aí a todas 

as vereadoras em nome dona Mércia. Eu quero dar aqui o abraço a todos os 

colaboradores dessa Casa e o público presente, sinta-se abraçado pelo 

vereador Neto Acioli. Como sempre, agradecer ao meu bom Deus por me 

permitir fazer o uso dessa tribuna mais uma vez.  

 

Hoje é um dia que completa um ano do falecimento de um cara que apesar 

de ter nascido na minha região, nascido na Usina Uruba, se criado na Usina 

Uruba, mas eu não tinha uma intimidade com ele, assim, a aproximação que 

eu passei a ter durante os quatro anos do meu primeiro mandato, onde era o 

segundo mandato dele, um cara que, um homem de bem, E o município de 

Atalaia pode dizer que tem a mania de dizer que a pessoa só é boa depois 

que morre, mas essa é a verdade. Um cara sério, um cara direito, cumpridor 

dos seus deveres. Então, é o saudoso vereador Toni Barros, cara que eu tive 

a honra de sentar ao lado dele naquela cadeira ali durante os quatro anos. E a 

gente fez uma amizade verdadeira. Que Deus o tenha e coloque no lugar de 

luz, que eu tenho certeza que está.  

 

Falando aqui em indicação, presidente, eu recebi umas fotos de moradores 

do distrito de Santo Antônio, onde aquela principal, a entrada principal de 

Santo Antônio, tem um bueiro lá que está entupido e correndo toda a água 

suja e sujeira dos dejetos das casas a céu aberto lá, onde colocaram até uma 



vara para que os carros que passam, não caiam ali naquele buraco. Eu queria 

solicitar aqui da BRK que comparecesse lá para desentupir e fechar aquele 

bueiro para evitar um acidente ali, onde à tarde caminha pessoas, faz 

caminhadas os moradores do distrito. Para que não fique na situação que se 

encontra. 

 

Também quero reforçar uma indicação que eu fiz solicitando da Secretaria 

de Infraestrutura, do meu amigo Marcelo, secretário, a construção do muro 

do Cemitério Palha Branca. Eu pedi aqui há umas três sessões passadas e 

não foi realizado. Então, ele está lá aberto com a situação que eu falei, com 

animais entrando no cemitério. Então, eu venho aqui mais uma vez solicitar 

que seja feita essa reconstrução desse muro, porque o vereador só vem para 

essa tribuna, dona Mércia, fazer uma solicitação, porque é para atender o 

povo, é a pedido do povo. A gente sabe que tem muita coisa que acontece no 

município desse tamanho, que não chega ao conhecimento da prefeita, por 

mais boa vontade que ela tenha de resolver, mas sozinha ela não pode estar 

nos quatro cantos do município ao mesmo tempo. Então, nós somos 

vereadores, cada um de uma região, a gente tem o número, o Instagram, o 

nosso número do WhatsApp, o povo liga, o povo entra em contato com a 

gente. Então, a gente está aqui para isso, para cobrar do executivo, cobrar 

dos secretários que atendam o pedido, que esse pedido não é do vereador, é 

do povo. Eu venho aqui também fazer uma indicação solicitando que seja 

construído um vestiário vizinho, que não precisa ser tão grande, no campo 

do conjunto Deus é Fiel. Onde tem um campo de bola lá, o pessoal troca de 

roupa na casa de um vizinho, de um amigo, de um conhecido. Então, que 

seja construído lá um vestiário naquele campo do conjunto Deus é Fiel.  

 

E, venho parabenizar a prefeita Ceci, o meu amigo Nicolas Teotônio, que é o 

vice-prefeito, pelo Natal Luz. Eu tive o prazer de participar pela quinta vez, 

coisa que Atalaia antigamente nunca tinha visto isso no nosso município. 

Uma festa linda, um show de prêmios, muitos prêmios, animação para toda 

criançada e só as crianças não, a gente também vê aquele pessoal ali estava 

dançando, deu uma música, uma janta que eu não entendo, mas acaba 

entrando no embalo e acha bonito também. Então, meus parabéns aqui por 

tudo e o meu muito obrigado mais uma vez.  

 

Tenham todos uma semana de paz. Quero parabenizar mais uma vez aqui a 

doutora vereadora Janaína. Como todos já parabenizaram pelo trabalho, 

novo regimento da casa que ela fez e meu muito obrigado a todos que 

fiquem todos com Deus”. 


